

主恩浩大 報考神學院之路

文／黃恩宏

若非神莫大的恩典救贖我脫離罪惡的轄制，豈能有穩定的職業、美滿的家庭？豈能為祂服事？豈能擁有現在所有的一切？想到此，只能以感謝的心回應神。

奉主耶穌聖名作見證：

感謝主耶穌的恩典與憐憫，讓小弟有機會能夠考取並就讀本會的神學院，得以學習專職傳道的事工。有如此之心志與動機，完全是基於神的愛與聖靈的感動，也讓小弟明瞭人的腳步是耶和華所定，人豈能明白自己的路呢？（箴二十二4）。

茲將小弟報考神學院的過程及神奇妙的恩典見證出來，期望主內有志為主服事的年輕弟兄姐妹們，能夠將自己獻上，成為聖潔的活祭，得蒙主的喜悅，預備行主所託付的各樣善工。

小弟出生於臺南市，從小即受洗歸主，為第四代信徒，家族成員都隸屬真耶穌教會。在家中，上有父母，下有一位弟弟；父親是教會的負責人及執事，母親則為家管。小弟從小即生長在基督化的家庭，也接受了教會完整的宗教教育。幼年時，因父親工作的關係，舉家遷徙至嘉義縣朴子市居住，原屬朴子教會。

父母親對於聚會極為重視，不論是晚間聚會或安息日聚會，皆帶領著還是幼童的我和弟弟參加，無形中灌輸小弟必須重視聚會的觀念，也知



道宇宙天地當中有一位真神的存在。然而在生長過程中，小弟對信仰的體會不深，對道理也不甚明白，長久以來覺得信仰是一種重擔與束縛，表面看似順從，也在教會中出入，但心中卻嚮往世界種種虛名與好處。

考上大學獨自生活後，因脫離了長輩的督促，且受世界多采多姿的面貌所吸引，當時有如放出去的飛鳥、脫韁的野馬般，逐漸追求自身所喜愛的生活及理想，並沉迷於網路世界及電玩遊戲；加上本性好勝心極強，花了許多時間在所學的科目上，漸漸地少去聚會，也將神的話語拋諸腦後。

藉由滿足眼目情慾及追求今生驕傲來獲得屬世的快樂與虛榮心，導致靈性軟弱，性情暴躁、憂鬱、自閉，如同行在死蔭幽谷中，被罪惡的繩索緊緊捆綁，人如行屍走肉般，對任何事了無生趣！當時常想著：「世界這麼大，卻沒有可以容我藏身安歇、喘息之處，面對未來，將何去何從？」後來到醫院看精神科門診，醫生診斷出是重度憂鬱症，當下看報告時，心中感到無比地愧對神，心想：「我是真耶穌教會的信徒，怎麼淪落到這樣的地步？我還要繼續過這樣的人生嗎？」

感謝主的憐憫，那時身心靈雖處疲憊、軟弱的狀態，卻盼望能像浪子回頭般得著天上阿爸父的憐憫與接納；奇妙地，當小弟願意將心意全然歸向神時，即聽見聖靈的呼喚，祂開啟了我心靈的耳朵。每當聚會時，常透過傳道人傳講神的話語，指出我的過犯並安慰我憂傷的心靈，讓小弟能夠再度鼓

起勇氣回頭歸向神，也讓小弟深刻感受到原來天父真神一直惦記著遊子，且殷切期望兒女們的回歸，如主向祂困苦之民所表達的憐恤之情：「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘記你」（賽四九15）。



此期間，小弟體會到神所看重的就是「聖潔」的生活，沉迷於污穢且罪惡的網路世界、追求屬世的虛榮並與其同流合污，就如同與象徵大淫婦的世界行屬靈的淫亂，為神所不悅。面臨當時的苦境，小弟立志過聖潔的生活，毅然決然斷絕罪中之樂，也重新立定人生追求的目標，立志後也體會到聖經的應許都是真實的，福氣是要臨到那確實遵從神話語的人。除此之外，也感受到主一步一步的引領小弟未來的人生道路。

大學畢業後，感謝主的帶領，小弟順利考上公務人員，並在花蓮縣光復鄉公所上班，也在主的安排中完成婚姻大事，目前育有一男一女，現屬東北區南富教會。之後家庭及事業生活雖順遂，惟在此期間小弟想起學生時期，參加國中班學生靈恩會時曾萌發當傳道為主宣傳福音的念頭。從學生時代至今，雖經歷漫長時間；奇妙地，此事直到今日仍存在心中。

當初（八年前）來到花蓮生活後，小弟因尚未得著聖靈，認為此事應當不會成就，然而神的恩典於那時臨到小弟。在某一次的靈恩會結束後的早禱，小弟求得聖靈，那時又想起獻身一事，但心中卻躊躇不前，理由是自認沒有足夠的口才、愛心、智慧與勇氣，並想到現今在公家機關上班，工作穩定，也在花蓮買房定居，又有所愛的妻子、兒女和需照顧的母親。若要去當傳道，豈不就要放棄這一切，重新適應新的生活？當時心中五味雜陳，不知如何是好，但是想起若非神莫大的恩典救贖我脫離罪惡的轄制，豈能有穩定的職業、美滿的家庭？豈能為祂服事？豈能擁有現在所有的一切？想到此，只能以感謝的心回應神。

一方面，為了清楚了解是否為神的呼召，另一方面，也為謹慎做這人生中重大的決定，即考量自身是否適合擔任傳道者一職，故在禱告中向主求問：「求主帶領我的道路！主若願意，請給予我所求問之事一個明確的回應，我就去報考！」奇妙地，就在禱告之後，小弟所求問的，主皆逐一應驗，使小弟感受到主是信實且垂聽人禱告的神，也讓小弟更加確定自己要走的人生方向，既然一切都出於神，小弟只能靜默不語，交託順服。

兩年前，小弟的父親安息主懷，當時他躺在病床上，靈魂即將被主接回時，小弟的全家人都陪在身旁為他禱告。小弟因不忍父親受肉體疼痛的折磨，即含淚向天父祈求快快將父親接走。禱告一段時間後，忽然間，小弟看見父親吐出最後一口氣後，即蒙主召回天家，這一幕讓小弟感觸極深。因為起初

神在亞當的鼻孔裡吹了一口氣後，人即成為有靈的活人，如今這口氣被神收回，所留的僅是將歸於塵土的軀殼，那人生要為自己抓取什麼呢？人能掌控自己的生命嗎？如經上所說，他們的愛，他們的恨，他們的嫉妒，早都消滅了。在日光之下所行的一切事上，他們永不再有分了（傳九6）。

試想，人真的極為渺小與無知，既然人生一切都將飛逝而去，那又有何放不下的？又有何事值得矜誇的呢？是否更需要去抓取那更有價值與意義的事？想到此，又想到父親忠心為主服事的榜樣，使小弟覺得應當放下各樣屬世的重擔，脫去容易纏累我們的罪（來十二1），一心跟隨主的腳蹤行。2023年適逢小弟的不惑之年，也是最後一次的報考機會，心想，必須遵守對神的諾言，參加神學院的招生考試。感謝主，讓小弟能順利考上，未來無論前途如何，僅願順服祂的旨意行，誠如讚美詩62首的歌詞：「任憑祂隨意引導，我心中毫無畏懼，無論何往不出怨言，隨主腳蹤一路行。」

歷經人生40年之黃金歲月，回首來時路，其中感受到自身如同將破碎的器皿，但主的慈繩愛索，讓小弟不至於在軟弱試探中絕望，並體驗到主的愛是何等的長闊高深，也藉由苦難讓小弟從神的話語中，思考今後當追求的人生目標與價值。希望能在末世最黑暗之際傳揚祂的救恩，引領迷羊及餘民歸回，誠如主對彼得說：「你回頭以後，要堅固你的弟兄」（路二二32）。願微薄心力，為主所用，以報答主恩，完成主工，榮耀祂的聖名，阿們！

